

东方江湖门派打外星妖物 贺岁大片《奇门遁甲》 果然很徐克



首映式现场的倪妮。

徐克和袁和平，一个是以“脑洞奇大”“痴迷特效”闻名的“老怪”，一个是人称“第一武术指导”的“八爷”，两位香港武侠片的宗师级人物合拍之作到底有何新意？前晚，由徐克监制、编剧，袁和平执导，大鹏、倪妮、李治廷、周冬雨、伍佰及柳岩等人出演的3D奇幻武侠片《奇门遁甲》在上海举办首映式，袁和平、徐克携主演倪妮出席现场。本报记者应片方邀请，第一时间前往上海一探究竟。

说是奇幻武侠 其实是科幻喜剧

在首映式前，片方先在上海影城的千人厅放映了一场《奇门遁甲》。记者发现，影片有奇诡的想象力和一流的特效，整体风格很徐克。前半段轻松愉悦，奇门神功搭着搞笑桥段；后半段酣畅淋漓，转身变成东方江湖门派打外星妖怪。很多现场媒体都反馈说，“好玩有趣”是徐克和袁和平这个组合让人最惊喜的地方。

《奇门遁甲》原是中国古代术数著作，是中国古代人民在同大自然的斗争中总结出的一门传统文化遗产，反映了当时社会的人事、生活、社会制度及天文、地理、物候等方方面面。

早在1982年，袁和平就执导了一部名为《奇门遁甲》的电影，讲述了少年树根在奇门、遁甲两个侠士的帮助下铲除武林败类的故事。新版《奇门遁甲》却带有明显的科幻色彩，影片背景设定在一个妖孽横行的时代，外星妖物侵袭，江湖帮派“雾隐门”与之对战。在片中，雾隐门众人藏身于小镇，各自化身街头小贩，展示易容、占卜、暗语等神功，既搞笑又接地气。

导演袁和平介绍说，新版除了片名和老版一样，其他都是新的。“这一版，徐克和我合作，提供了很多创意，我们把特效和人物性格配合起来，整个戏就呈现出一种新的风格。”

那么“奇幻+武侠”，就是两位宗师新创造的武侠类型片吗？对此，徐克广发英雄帖：“我们希望网友来给我们这种类型命名！”

徐老怪的脑洞来自 “文物、《山海经》插画和甲骨文”

虽说《奇门遁甲》的导演是袁和平，但影片体现出来的超现实主义世界以及各种新式的玄术、动作，大多出自“徐老怪”的奇幻电影世界。在《奇门遁甲》中，徐克融入了早年间自己颇为擅长的奇幻风格，他的脑洞都是从哪里来的？

徐克说，这都源于自己对中国上古文明的感受，“就说《黄帝内经》《易经》《奇门遁甲》这些，人们总觉得用科学解释不了，但事实真是这样吗？我宁愿相信是因为人类的能力还没有被全部开发。”为了塑造片中的众多角色，他参考了不少上古传说中的怪物或神兽形象，“包括文物、《山海经》插画和甲骨文，最后再通过特效技术呈现”。

徐克坚持要结合东方的审美和自身的特色，用中国人自己的3D实拍和特效来打造这部《奇门遁甲》，“中国人很少去拍天外客，这一次大家可以看一下中国人所想象出来的天外客是怎样的，包括我们对外星文明、外来文明的兴趣和思考。”

倪妮一圆侠女梦 第一场戏就拍到全身瘀青

首映发布会上，导演袁和平大赞各位主演的表现：“大鹏、倪妮、李治廷、周冬雨，还有伍佰在片中都有很多动作戏，包括吊威亚等，都是很辛苦的。比如倪妮，因为我们大部分都是实景拍摄，加上天气炎热服装道具等会很闷，所以拍摄时她过敏很严重，但即使这样，她还是一直在坚持。大家真的很棒。”

白衣黑裙的倪妮用微笑回应了导演对自己的赞赏，她说自己总算圆了一回“侠女梦”：“一直说想演侠女，这是第一次真正意义上扮演侠女，所以很多动作都是现场跟着袁导学的。当时压力很大，不知道精气神应该怎么来，也是徐克老师手把手教我来着。”倪妮透露，她第一天进组就是拍摄吊威亚的戏份，从高台后空翻，拍到身上都是瘀青。

当天，在片中客串雾隐门前掌门的黄晓明和韩寒也到场为影片造势。据悉，《奇门遁甲》将于本周五正式上映，与冯小刚新片《芳华》正面对决。

记者 庞锦燕

第三届阿拉电影周落幕

影视直通车进文化礼堂受市民喜爱

本报讯(记者 庞锦燕 通讯员 方璐)随着第三届阿拉电影周之影视直通车活动开进集士港镇翁家桥村文化礼堂，本届阿拉电影周圆满落下了帷幕。历时一个多月，第三届阿拉电影周通过“追梦”天一广场电影情怀篇、“铸梦”南塘老街宁波光影历史篇、“绘梦”文化礼堂电影嘉年华三个主题版块的一系列活动，为市民在寒冷的初冬奉上了一道电影饕餮。

今年11月5日，由宁波市文化广电新闻出版局主办，宁波市电影有限责任公司承办的以“光影·中国梦”为活动主题，以电影音乐为活动主线的第三届阿拉电影周正式启动。本届电影周秉承前两届的活动特色，继续以户外电影主题文化娱乐为载体，以传播宁波本土电影为特色，为群众打造一个集互动体验、视听观赏等于一体的电影嘉年华。

在“绘梦”版块，第三届阿拉电影周以影视直通车的形式，再次将电影开进了文化礼堂，传递电影文化。今年的影视直通车延续去年电影大篷车嘉年华的形式，增加了“经典电影音乐会”“星耀甬郡宁波影人电影海报展”“幸福速递魔法气球表演”“十九大优秀国产影片免费放映”等丰富多彩的电影类文化活动，市民朋友还可以用K歌的形式跟着电影学音乐，参与寻宝抽奖互动游戏，获取宁波晚报报卡、爆米花礼品、免费观影券等。

活动期间，影视直通车进文化礼堂活动相继开进了镇海区庄市永旺村、海曙区星光村、鄞州区姜山翻石渡村、黄坛岙塔头旺村、集士港镇翁家桥村文化礼堂，得到了广大市民的喜爱。活动现场，村民参与积极性很高，他们自发上台演唱电影经典歌曲，并要求明年能继续到自家门口的文化礼堂开展活动。

又一对真人秀情侣修成正果 颖儿付辛博公布怀孕喜讯

12月12日12点12分，演员颖儿发文为自己庆祝29岁生日，同时公布怀孕喜讯，即将迎来与付辛博的爱情结晶。

传了两年绯闻的付辛博和颖儿今年七夕公开恋情。此次颖儿生日发文庆生，配文为“感谢宝贝的到来，今年最好的生日礼物”，随后付辛博转发称“生日快乐，从今天起我有两个宝贝啦”。

由于两人的微博都只发了生日蛋糕照片，而且之前两人在接受媒体采访时一直对结婚及怀孕传言不予回应，所以一时间许多网友还搞不清楚，颖儿到底是怀了还是生了。就连他们的圈内好友陈学冬也大吃一惊，转发颖儿微博时问了一句：“生啦？这么快？”好在颖儿经纪人贾士凯随后在个人朋友圈晒出颖儿大肚照表示祝福，照片中，颖儿看起来怀孕五个月左右的样子。

颖儿和付辛博曾在电视剧中扮演过情侣，2016年，两人更是一同参加湖北卫视情感真人秀《如果爱》，在节目上多次大方拥抱、接吻，颖儿还见了付辛博的家长。节目大结局播出后，两人公开在微博上表达对对方的依恋，付辛博写道，“爱一旦开始就从未想过结束”，颖儿则说，“陪伴是最长情的告白，希望能一直陪着你”。不过由于这种情感真人秀一贯“套路深”，所以当时很多人怀疑他们只是借节目炒作。如今，他们的感情开花结果，网友纷纷送上祝福，并表示：“《如果爱》真是一个神奇的剧组，红娘吗？都两对结婚了(编者注：另一对通过该节目修成正果的夫妻是钟丽缇和张伦硕)，这一对居然还有孩子了！”

本报综合报道

